



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
СОВЕТ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРАВОВОЙ
КУЛЬТУРЫ И ЮРИДИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

"03" *декабря* 2021 г.

№ *32*

О работе прокуратуры Тюменской области
по правовому просвещению и правовому
информированию населения в 2020 году

Заслушав информацию, представленную старшим помощником прокурора Тюменской области по правовому обеспечению, членом Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области Луговской О.Г. «О работе прокуратуры Тюменской области по правовому просвещению и правовому информированию населения в 2020 году», с учетом информации первого заместителя прокурора Тюменской области Биктимерова Р.М. от 19.01.2021 № 22-12-2021, руководствуясь пунктом 5.7 Положения о Совете при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области, Совет РЕШИЛ:

1. Информацию, представленную старшим помощником прокурора Тюменской области по правовому обеспечению, членом Совета Луговской О.Г. «О работе прокуратуры Тюменской области по правовому просвещению и правовому информированию населения в 2020 году», принять к сведению (прилагается).

2. Отметить актуальность и эффективность проведения прокуратурой Тюменской области работы по правовому просвещению и правовому информированию населения.

3. Предложить прокуратуре Тюменской области продолжить активное сотрудничество с Советом при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области по осуществлению мероприятий, направленных на создание разнообразных форм правового просвещения широких слоев населения Тюменской области.

Заместитель председателя Совета

В.И. Ульянов

Приложение
к решению Совета при Тюменской
областной Думе по повышению
правовой культуры и юридической
грамотности населения
Тюменской области
от 03 февраля 2020 года № 32

ИНФОРМАЦИЯ

о работе прокуратуры Тюменской области по правовому просвещению и правовому информированию населения в 2020 году

(представлена в Совет первым заместителем прокурора Тюменской области
Биктимеровым Р.М. (письмо от 19.01.2021 № 22-12-2021)

Работа в сфере правового просвещения и правового информирования в 2020 году проводилась с учетом анализа общественных потребностей и задач по обеспечению законности и правопорядка. В условиях режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции и введенных ограничительных мер (приостановление деятельности предприятий и организаций, перевод образовательных организаций на дистанционное обучение) работа по правовому просвещению граждан была скорректирована и проводилась, в том числе, в новом формате, отвечающем современным требованиям - с использованием видеоконференцсвязи (онлайн-встреч), интернет площадок ZOOM, Skaip и т.д.

Учитывая ситуацию, прокуроры стали активнее проводить просветительские мероприятия в средствах массовой информации и на интернет-ресурсах. В работе активно использовали информационно-разъяснительные материалы, задействовали возможности социальной рекламы.

В анализируемый период прокурорами проведено 8424 мероприятия по правовому просвещению и правовому информированию.

Прокурорами проводилась активная работа по разъяснению изменений законодательства, связанных с противовирусными мероприятиями. При этом акцент был сделан на разъяснениях социальных прав и гарантий граждан в условиях пандемии, а также правил поведения при введении режима повышенной готовности и ответственности за их невыполнение.

Учитывая, что в начале 2020 года на территории области наблюдался рост дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими и погибшими всеми территориальными прокурорами проведена просветительская работа в указанной сфере, подготовлены и распространены наглядные материалы, направленные на недопущение совершения лицами, управляющими транспортными средствами, нарушений ПДД.

В связи с ростом преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий особое внимание было уделено разъяснению, в том числе, в средствах массовой информации мер предосторожности от противоправных действий злоумышленников в сети Интернет, направленных на профилактику хищений денежных средств с банковских карт граждан.

Прокуроры также проводили мероприятия, направленные на информирование граждан о порядке действий в случае совершения

в отношении их преступлений и о реализации ими прав как участников уголовного судопроизводства.

На удаленном доступе были проведены мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Прокурорами проведено 3341 мероприятие в форме лекций, бесед, иных выступлений перед гражданами, в ходе которых население непосредственно общается с работниками надзорного ведомства.

Работники прокуратуры участвовали в собраниях и сходах граждан (105), разъясняли законодательство после судебных заседаний (67).

Для повышения правовой осведомленности граждан прокурорами активно использовались информационно-разъяснительные материалы и социальная реклама. Всего было подготовлено 160 таких материалов в виде баннеров, памяток, буклетов, листовок, видеороликов.

Совместно с Советом при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области аппаратом прокуратуры области изготовлено 5 информационно-разъяснительных памяток: «Уголовная ответственность за фиктивную регистрацию иностранных граждан и лиц без гражданства по месту жительства и месту пребывания», «Правила ответственного родителя», «Соблюдай правила дорожного движения! Береги свою жизнь и жизнь окружающих», «Уголовная ответственность за преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта», «Мошенничество – одна из самых острых проблем в сфере автострахования».

Наглядные материалы размещались на сайтах органов местного самоуправления, образовательных организаций, на информационных стендах в сельских поселениях, а также распространялись в многофункциональных центрах, в многоквартирных домах, в органах и организациях, которые работают.

Правовая информация размещалась также на баннерах, светодиодных и медиа-фасадах, а также в виде бегущих строк в автобусах, маршрутных такси и в библиотеках.

Во втором полугодии 2020 года прокуратурой области создан официальный аккаунт в Инстаграм, в котором кроме новостных информационных размещаются и материалы с разъяснением норм права (видеоролики, телепередачи, памятки).

В анализируемый период прокуроры активно выступали в СМИ и на интернет-ресурсах (4923).

Прокурорами организованы систематические выступления с разнообразными правовыми темами на радио (1276) и на телевидении (86).

Со второго полугодия 2020 года, кроме участия в программе «На страже закона» 1 раз в 3 недели (телерадиокомпания «Тюменское время»), работники аппарата прокуратуры области на системной основе принимают участие в программах «Добрый день, Тюмень» («Вечерний хэштег»), «Сидим дома» (телерадиокомпания «Сибинформбюро»). С периодичностью 1 раз в 2 недели работники прокуратуры в телевизионном эфире отвечают на вопросы по правовым темам. Подготовлено и вышло в эфир 14 таких телесюжетов.

В телевизионных эфирах были освещены актуальные для общества вопросы о своевременной выплате заработной платы и ответственности за нарушение установленных сроков выплаты, о поддержке бизнеса в условиях распространения коронавирусной инфекции, о выплатах стимулирующих доплат медикам, работающим с больными, инфицированными коронавирусной инфекцией, о недобровольной госпитализации

граждан с признаками коронавирусной инфекции, о праве многодетных семей на получение земельных участков, о соблюдении прав граждан в жилищно-коммунальной сфере, об обязанностях и ответственности родителей, об ответственности за коррупционные преступления, о защите прав граждан в гражданском и административном судопроизводстве и многие другие.

Проводится работа по просвещению населения и в печатных средствах массовой информации (289). При этом в ряде газет организованы постоянные рубрики по разъяснению прокурорами законодательства.

Прокурорами размещаются просветительские статьи в сетевых изданиях (331).

Много размещено информации разъяснительного характера на сайте прокуратуры области (722) и на сайтах органов государственной власти и органов местного самоуправления (2219).

На сайте прокуратуры области просветительская информация размещается в ежедневном режиме в рубрике «Правовое просвещение». На сайте Правительства Тюменской области в рубрике «Прокуратура разъясняет» также ежедневно публикуется информация с разъяснением норм права.

В анализируемый период возросло число мероприятий просветительского характера, направленных на противодействие нарушению социальных и трудовых прав, увеличилось количество просветительских мероприятий в сфере противодействия коррупции.

Информации с разъяснением норм права (видеоролики, телепередачи, памятки) размещаются в аккаунте прокуратуры области в Инстаграм.

Прокуратура области приняла участие в ежегодном Всероссийском конкурсе на лучшую работу по правовому просвещению и правовому информированию, учрежденном приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 17.08.2020 № 427. В результате отбора, произведенного региональной конкурсной комиссией прокуратуры области, в Генеральную прокуратуру Российской Федерации были направлены 2 материала – видеоролик, направленный на профилактику преступлений, и макет баннера «А ваш ребенок получает бесплатное питание в школе?».

Работа по правовому просвещению и правовому информированию продолжается с изысканием новых методов ее осуществления.